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●  Zástupca náčelníka Generálneho štábu Ozbrojených síl 
Slovenskej republiky – náčelník štábu generálmajor Miroslav 
Kocian prijal 18. júla odchádzajúceho veliteľa Mnohonárodné-
ho zboru NATO – Sever - Východ z poľského Štetína generál-
poručíka Manfreda Hofmanna. Generálporučík Hofmann po 
prijatí u ministra obrany SR navštívil tiež jednotku NFIU. 

●  Na pozvanie domáceho farára Juraja Macka sa 15. júla ge-
nerálny duchovný Ekumenickej pastoračnej služby v OS SR a 
OZ SR plk. Marian Bodolló a dekan Ordinariátu veliteľstva 
Vzdušných síl OS SR plk. Marko Trochan zúčastnili na spo-
mienkových službách Božích v Dačovom Lome. Pri Stromoch 
reformácie vo farskej záhrade odhalili pamätnú tabuľu s mena-
mi desiatich obetí vojny. Vence k nej položili aj plk. v. v. Karol 
Jurga s riaditeľom Centra výcviku Lešť Antonom Maštalským. 

●  Veliteľ vzdušných síl genmjr. Ľubomír Svoboda 13. júla 
privítal devätnásť poručíkov, absolventov Akadémie ozbroje-
ných síl, ktorí nastúpili k materským útvarom vzdušných síl. 
„Vláda schválila nákup lietadiel F-16, máme nové dopravné 
lietadlá C-27J Spartan aj vrtuľníky UH-60. Vy s nimi budete 
pracovať,“ povedal genmjr. Svoboda a zdôraznil potrebu celo-
životného vzdelávania a prehlbovania kvalifikácie. 

●  Od 9. júla  prebieha v Centre výcviku Lešť medzinárodné 
cvičenie Mace XIX, na ktorom sa zúčastňujú aj vyčlenené jed-
notky z protilietadlovej raketovej brigády Nitra. Do plnenia 
úloh cvičenia je zapojených 150 príslušníkov plrb a viac ako 
50 kusov vojenskej techniky vzdušných síl. 

●  V duchu pokračujúcej tradície aj v prvom polroku roku 2018 
príslušníci Ozbrojených síl SR pomáhali Vojenskému histo-
rickému múzeu. Príslušníci z brigády bojového zabezpečenia 
pomáhali s prípravami expozície múzea na celoslovenské kul-
túrno-spoločenské podujatie Noc múzeí a galérií, s opravami a 
defektáciou veľkorozmernej vojenskej techniky a pri jej prepra-
vách. Príslušníci Vzdušných síl OS SR pomáhali pri opravách 
historických lietadiel, obnove výsostných znakov, ale najmä pri 
presunoch zbierkových predmetov – lietadiel a vrtuľníkov v 
rámci plánovanej prestavby expozície VHM. Vojaci zo ženijné-
ho práporu v Seredi pokračovali v obnove náterov techniky že-
nijného zamerania. Príslušníci protilietadlovej raketovej brigá-
dy Nitra obnovili vonkajší náter vozidla 1S91 SURN. Význam 
nezištnej pomoci príslušníkov Ozbrojených síl SR sa naplno 
potvrdil aj v Múzejnom oddelení VHM Svidník. 

●  Ministerstvo obrany upozorňuje obyvateľov na presuny vo-
jenskej techniky zahraničných ozbrojených síl, ktoré sú nap-
lánované v období od 23. do 29. júla. Celkovo by malo ísť o 20 
cestných presunov zahraničných vojsk, pričom pôjde predo-
všetkým o presun poľských a amerických vojakov. V nasledu-
júcom týždni dávame tiež do pozornosti cestné presuny nad-
rozmerného nákladu na trase Trebišov – Trenčín. 
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Rozlúčka s genpor. Hofmannom 

(18. júla) Minister obrany Pe-
ter Gajdoš prijal veliteľa Mno-
honárodného zboru NATO 
Sever-Východ v Štetíne gen-
por. Manfreda Hofmanna pri 
príležitosti ukončenia jeho pô-
sobenia vo funkcii. Na stret-
nutí vyzdvihli dosiahnutie pl-
nej spôsobilosti jednotky 

NFIU na Slovensku aj úlohy, ktoré plní Styčný tím pre integráciu 
síl NATO v súvislosti s posilnením bezpečnosti a kolektívnej ob-
rany v rámci členských štátov Aliancie. Témou bola tiež nová 
veliteľská štruktúra NATO, vrátane participácie Slovenska. Mi-
nister generála Hofmanna informoval aj o modernizačných pro-
jektoch, ktoré ministerstvo obrany realizuje v súlade s Dlhodo-
bým plánom rozvoja obrany s dôrazom na výstavbu a rozvoj 
Ozbrojených síl SR s výhľadom do roku 2030. 
 

Návšteva švédskej veľvyslankyne 

(16. júla) Minister obrany SR Peter Gajdoš prijal veľvyslankyňu 
Švédskeho kráľovstva Helen Eduardsovú. Poďakoval jej za veľ-
mi serióznu ponuku švédskej vlády na obstaranie stíhacích lie-
tadiel JAS Gripen. Témam spoločného stretnutia dominovali aj 
otázky bezpečnosti a ďalšia bilaterálna spolupráca. „Verím, že 
spolupráca našich krajín bude pokračovať na vynikajúcej úrovni 
ako doteraz, napriek tomu, že vláda prijala iné riešenie budúc-
nosti nadzvukového letectva,“ povedal minister. Informoval 
švédsku veľvyslankyňu aj o aktuálnom stave modernizácie 
ozbrojených síl, pripravovaných projektoch a možných štábnych 
rozhovoroch na úrovni generálnych štábov v rámci budovania 
bojových skupín Európskej únie a realizácie projektov PESCO. 
 

Kooperačný výcvik psovodov 

(18. júla) Oddelenie kynológie 
odboru výcviku a kynológie 
Vojenskej polície Vlkanová – 
Hronsek zorganizovalo štvrtý 
ročník medzinárodného koo-
peračného výcviku psovodov 
a služobných psov ozbroje-
ných zborov Českej, Maďar-
skej a Slovenskej republiky. 

Pozvanie prijalo 70 psovodov s 80 služobnými psami. K už tra-
dičným účastníkom z Vojenskej polície ČR, Väzenskej služby 
MR, Policajného zboru, Zboru väzenskej a justičnej stráže, Fi-
nančnej správy a Ozbrojených síl SR, pribudli zástupcovia Ar-
mády ČR a Vojenskej polície MR. Program bol prispôsobený 
skúsenostiam psovodov, špecializáciám a stupňom vycvičenosti 
jednotlivých služobných psov. Novinkou, pripravenou v spolu-
práci s Národným centrom EOD a RCHBO Nováky, bol taktický 
postup psovoda so služobným psom v špecializácii na vyhľadá-
vanie výbušnín a prekurzorov. 

Spomienka na Štefánika 

(21. júla) Minister obrany SR Peter Gajdoš si pri rodnom dome 
gen. M. R. Štefánika v obci Košariská pripomenul 138. výročie 
jeho narodenia. Spolu s ním vzdal hold jednému z najvýznam-
nejších mužov našich dejín aj zástupca náčelníka Generálne-
ho štábu Ozbrojených síl SR genmjr. Miroslav Kocian. 
„Generál Štefánik obetoval boju za slobodu svojho národa celý 
život. Preto by sme si mali jeho odkaz pripomínať ešte inten-
zívnejšie práve v časoch, keď sa mylne zdá, že sloboda je sa-
mozrejmosťou,“ povedal minister obrany Peter Gajdoš a  zdô-
raznil, že obrana štátu by mala byť v prvom rade vecou cti pre 
každého jedného občana. „Veď napokon, sám generál Štefá-
nik hovoril: Kto si myslí, že mu slobodu druhí vybojujú, ten jej 
nie je hoden,“ pripomenul šéf rezortu obrany. Ako doplnil, zvy-
šovanie záujmu mladej generácie o obranu vlasti patrí medzi 
priority rezortu obrany. 
 

Minister odovzdal Black Hawky 

(20. júla) Minister obrany 
Peter Gajdoš v priesto-
roch vrtuľníkového krídla 
v Prešove slávnostne 
odovzdal vojakom ďalšie 
dva nové viacúčelové vo-
jenské vrtuľníky UH-60M 
Black Hawk. Súčasťou 
výzbroje Vzdušných síl 
OS SR sú tak už štyri vr-
tuľníky tohto typu, pričom 
prílet ďalších piatich sa 
očakáva budúci rok. 

„Verím, že aj tieto vr-
tuľníky budú spoľahlivo 
plniť úlohy nielen v rámci 
výcviku, ale predovšet-
kým v prospech našich 
občanov v rámci domáce-
ho krízového manažmentu,“ uviedol minister. Ako ďalej dopl-
nil, viacúčelové vojenské vrtuľníky UH-60M disponujú rozšíre-
ným vybavením. Zdôraznil, že vzdušné sily majú v súčasnosti 
pripravených v rôznom stupni vycvičenosti šesť dvojčlenných 
posádok vrtuľníkov UH-60M. „Ďalšie tri posádky sa školia v 
Spojených štátoch,“ doplnil. „Nová bojová technika nielen vo 
vzdušných silách môže skutočne výrazne zvýšiť obranyschop-
nosť našej vlasti,“ doplnil predseda Výboru NR SR pre obranu 
a bezpečnosť Anton Hrnko. 

Náčelník Generálneho štábu OS SR genpor. Daniel 
Zmeko poďakoval rezortu obrany za úsilie, ktoré vynakladá v 
prospech modernizácie a poprial príslušníkom vzdušných síl 
veľa šťastných letových hodín. Veliteľ Vzdušných síl OS SR 
genmjr. Ľubomír Svoboda ocenil, že vzdušné sily majú k dis-
pozícii už štyri nové moderné vrtuľníky. „Prvé dva, dodané v 
minulom roku, už nalietali 640 hodín a môžem povedať, že 
sme plne pripravení na plnenie úloh,” dodal. 

Viacúčelové vojenské vrtuľníky UH-60M Black Hawk re-
zort obrany obstaral prostredníctvom amerického vládneho 
programu FMS. V hodnote 261 miliónov dolárov je okrem ceny 
vrtuľníkov aj dvojročná logistická podpora, výcvik leteckého a 
technického personálu aj náklady spojené s prepravou na Slo-
vensko. 

Študenti Detskej Univerzity Komenského strávili deň s vojakmi 

Zahraniční hostia na cvičení Mace XIX 

(20. júla) Na cvičení Mace XIX sa 19. júla uskutočnil Distinguished Visitors Day. 
Zúčastnili sa na ňom zástupca náčelníka Generálneho štábu Ozbrojených síl 
Slovenskej republiky – náčelník štábu generálmajor Miroslav Kocian, 
náčelník štábu pre podporu operácií Generálneho štábu OS SR brigádny 
generál Ľubomír Gacko a delegácia NATO, na čele ktorej bol zástupca 
generálneho tajomníka NATO pre investície Jamie Shea. Takmer päťdesiat 
zahraničných hostí z pätnástich krajín v Centre výcviku Lešť privítal 
zástupca veliteľa Vzdušných síl Ozbrojených síl SR a zároveň OCE 
cvičenia brigádny generál Miroslav Lorinc spolu s podplukovníkom Markom 
Threadgoldom, zástupcom skupiny SG2 NATO. Delegácia sa oboznámila s 
úlohami a priebehom cvičenia, ako aj so systémami protivzdušnej obrany SR 
plniacimi úlohy cvičenia. Neskôr sa presunula do leteckej základe Sliač, kde ju 
privítal veliteľ taktického krídla Sliač plukovník Vladimír Lisý. Na letisku hostia 
sledovali činnosť leteckej techniky vracajúcej sa z plnenia úloh cvičenia. Hlavná časť 
cvičenia Mace XIX bude pokračovať ešte do 27. júla. 

(16. júla) Aj v tomto roku pripravili profesionálni vojaci pre štu-
dentov Detskej Univerzity Komenského bohatý program. Už 
ôsmy raz tak v priestoroch vojenského útvaru priblížili deťom 
svoju každodennú prácu, oboznámili 
ich s technikou, s ktorou pracujú, a za-
pojili ich do reálnych výcvikových akti-
vít. Účastníkov Army Workshopu v 
priestoroch 13. mechanizovaného prá-
poru Levice navštívil aj minister obrany 
SR Peter Gajdoš. 
„Je mimoriadne dôležité vzbudzovať u 
mladých ľudí záujem o tému obrany 
našej vlasti. Spolu s podporou budova-
nia vlastenectva je to jedna z veľmi dô-
ležitých úloh, ktoré sa ako rezort snažíme plniť tak v rámci Pro-
gramového vyhlásenia vlády, napĺňania programu Slovenskej 
národnej strany, ale predovšetkým pre zabezpečenie obrany-

schopnosti Slovenskej republiky,“ uviedol šéf rezortu obrany. 
Ako doplnil veliteľ 13. mechanizovaného práporu Levice pplk. 
Richard Király, vojaci si pre deti pripravili ukážky a výcvik seba-

obrany a ukážky zbraní a ťažkej vojen-
skej techniky. „Deti si zároveň vyskú-
šali streľbu zo vzduchovky, taktickú a 
topografickú prípravu a tiež prípravu 
RCHBO,“ dodal. 
Súčasťou programu pre deti bol aj pra-
vý vojenský obed v poľnom stane, kto-
rý účastníkom detskej univerzity pri-
pravili vojaci. Záver deň patril vyhod-
noteniu úspešnosti družstiev v jednotli-
vých aktivitách. Rezort obrany a ozbro-

jené sily participujú na Detskej Univerzite Komenského už od 
roku 2011. V tomto roku sa na Army Workshope zúčastnilo tak-
mer 160 žiakov základných škôl. 
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